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Ο καθηγητής Ν. Α. Νικολάου γεννήθηκε το 1953.   Έλαβε το πτυχίο Γεωπονία το 1976. 

Επίσης έλαβε  Μεταπτυχιακό Δίπλωμα στην Αμπελουργία από το Τμήμα της 

Αμπελουργίας - Οινολογίας της  Ανωτάτης Εθνικής Γεωπονικής Σχολής του Montpellier 

(ENSAM) της Γαλλίας και Διδακτορικό Δίπλωμα από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 

Θεσσαλονίκης.  Τον Απρίλιο του 1980 προσελήφθη ως Επιστημονικός συνεργάτης  στο 

Εργαστήριο Αμπελουργίας της Γεωπονικής και Δασολογικής σχολής του Α.Π.Θ. Το 1992 

εντάχθηκε σε θέση Λέκτορα στον Τομέα Φυτικής παραγωγής του Τμήματος Γεωπονίας 

του Α.Π.Θ., το  1996 κατέλαβε θέση Επίκουρου καθηγητή,  το Φεβρουάριο   του 2001 τη 

θέση του Αν. Καθηγητή  και από το 2005 τη θέση του Καθηγητή στο Τμήμα Γεωπονίας 

του ΑΠΘ.  Σήμερα υπηρετεί ως Καθηγητής στη Γεωπονική Σχολή του Α.Π.Θ. Ασχολείται 

με την επιστημονική έρευνα σε θέματα Αμπελουργίας και διδάσκει  στο προπτυχιακό και 

μεταπτυχιακό πρόγραμμα της Σχολής. Μεταξύ των ερευνητικών του ενδιαφερόντων 

αποτελεί η αξιολόγηση διαφόρων Ελληνικών ποικιλιών και νέων υβριδίων, η φυσιολογία, 

η ανόργανη θρέψη και οι συμβιωτικές σχέσεις στην άμπελο. Έχει εκδώσει διδακτικά 

βιβλία και σημειώσεις και έχει δημοσιεύσει  πάνω από 100 επιστημονικές εργασίες  σε 

Ελληνικά και διεθνή επιστημονικά περιοδικά και συνέδρια. Είναι κριτής σε αρκετά διεθνή 

Επιστημονικά περιοδικά και αξιολογητής διεθνών ερευνητικών προγραμμάτων. Έχει 

διατελέσει προσκεκλημένος ομιλητής σε διεθνή συνέδρια  και σεμινάρια μεταπτυχιακών 

προγραμμάτων. Έχει διατελέσει διευθυντής του Εργαστηρίου Αμπελουργίας του 

Τμήματος  Γεωπονίας του ΑΠΘ καθώς και του πειραματικού αμπελώνα στον οποίο 

διατηρείται μια σημαντική Αμπελογραφική Συλλογή. Επίσης είναι εθνικός αντιπρόσωπος  

στο πρόγραμμα COST action FA 1003 (East – West Collaboration for Grapevine Diversity 

Exploration and Mobilization    of Adaptive Traits for Breeding)..Από το 2022 είναι ομότιμος; 

Καθηγητής. 
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